

انجمن کاراجہ

••• ۱۲ جون۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ
بصرفہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے اچھی ہے۔ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَیْہِ

••• محکم مولوی عبدالننان صاحب مرنی سلسلہ مقیم ملتان کی والدہ صاحبہ حضرت امیرہ (جو حضرت
سیح موعود علیہ السلام کی صحابیہ ہیں) کو بلڈ پریشر کا شدید حملہ ہوا تھا جس کی وجہ
سے ان کی حالت تشویشناک ہو گئی تھی۔ بعد ازاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے
طبیعت سنبھل گئی۔ اب ان کا رہے۔ اجاب ان کی صحت کا طرہ و حال کے لئے دعا
فرمائیں۔

روزنامہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۳ نمبر ۱۳۰

۱۵ اگست ۱۹۶۶ء

۱۳۰ نمبر ۱۳۰

۱۳۰ نمبر ۱۳۰

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صرف پوست اور چھلکے پر قلع نہ ہو۔ پوست کچھ پیر نہیں لہذا تعالیٰ مغز چاہتا ہے اسلام کی حقیقت اور روح کو سمجھو اور اس کے مطابق عمل کرو

”میکے آنے کی غرض تو یہ ہے کہ اسلام کا غلبہ دوسرے ادیان پر ہو۔ دوسرا کام یہ ہے کہ جو لوگ
کہتے ہیں کہ ہم نماز پڑھتے ہیں اور یہ کرتے ہیں اور وہ کرتے ہیں۔ یہ صرف زبانوں پر حساب ہے اس
کے لئے ضرورت ہے کہ وہ کیفیت انسان کے اندر پیدا ہو جائے جو اسلام کا مغز اور اصل ہے
میں تو یہ جانتا ہوں کہ کوئی شخص مومن اور مسلمان نہیں بن سکتا۔ جب تک ابوجہرہ، عبد اللہ، عثمان،
علی رضوان اللہ علیہم اجمعین کا سا رنگ پیدا نہ ہو۔ وہ دنیا سے محبت نہ کرتے تھے بلکہ
انہوں نے اپنی زندگی خدا تعالیٰ کی راہ میں وقف کی ہوئی تھیں۔ اب جو کچھ ہے وہ دنیا ہی کے لئے
ہے اور اس قدر استغراق دنیا میں ہو رہا ہے کہ خدا تعالیٰ کے لئے کوئی خانہ خالی نہیں رہنے دیا۔ تجارت
ہے تو دنیا کے لئے، عمارت ہے تو دنیا کے لئے بلکہ نماز روزہ اگر ہے تو وہ بھی دنیا کے لئے دنیا دار
کے قرب کے لئے تو سب کچھ کیا جاتا ہے مگر دین کا پاس ذرہ بھی نہیں۔ اب ہر شخص سمجھ سکتا ہے کہ
کیا اسلام کے اعتراف اور قبولیت کا اتنا ہی منشاء تھا جو سمجھ لیا گیا ہے؟ یا وہ بندہ عرفی ہے
میں تو یہ جانتا ہوں کہ مومن پاک کیا جاتا ہے اور اس میں فرشتوں کا رنگ ہو جاتا ہے۔ جیسے جیسے
اللہ تعالیٰ کا قرب بڑھتا جاتا ہے وہ خدا تعالیٰ کا کلام سنتا اور اس سے تسلی پاتا ہے۔ اب تم
میں سے ہر ایک اپنے اپنے دل میں سوچ لے کہ کیا یہ مقام اسے حاصل ہے؟ میں سچ کہتا ہوں
کہ تم صرف پوست اور چھلکے پر قلع ہو گئے ہو حالانکہ یہ کچھ چیز نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ مغز
چاہتا ہے۔ پس جیسے میرا یہ کام ہے کہ ان عملوں کو رد کا جائے جو بیرونی طور پر اسلام
پر ہوتے ہیں۔ ویسے ہی مسلمانوں میں اسلام کی حقیقت اور روح پیدا کی
جائے۔“

(ملفوظات حضرت سیح موعود علیہ السلام جلد ہشتم ص ۲۶۱)

••• محکم میاں غلام محمد صاحب اخبار ناطق صفت۔
تجارت مطلع فرماتے ہیں۔
ملک عادل مل صاحب دہلوی امیر جامعہ ہائے
اصولہ شلیک منظر گڑھ کا نوجوان اور مخلص لڑکا
مشتاق احمد دہلوی تشریفناک طور پر بیمار
اور شتر میں کل ہسپتال ملتان میں داخل ہے
مگر وہ کا دن بدن بڑھ رہی ہے۔ اجاب دعا
دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے
معجزانہ طور پر شفقتے کامل و قابل عطا فرمائے۔

••• نکالت ال تحریک ہرید میں اسپیکر
کی بیس آس میاں خانی ہیں۔ اسٹریو
کو صبح نو بجے دفتر نکالت دیوان میں جو گا
خوشنہ اجاب وقت مقربہ تشریف
لے آئیں تعلیمی میار کم از کم مشرک ہے۔
تحریری درخواستیں فوری طور پر نکالت
دیوان کو بجا دیں۔
(دیکھیں اللہ دیوان تحریک جدید)

••• حضرت صلح الموعود رضی اللہ عنہما
در شاہ ہے کہ
انمت خذ تحریک ہرید میں
روپیہ جمع کرنا قاعدہ بخششی
سرور
انمت تحریک جدید

تمام جج ختوں میں سیرت نبوی کے بارے
منفقہ کے جائیں
۲۱ جون کو تمام جج ختیں علیہ
سیرۃ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم منفقہ
کر لیا اور پوریں نظارت اصلاح و
ارشاد میں بجا آئیں۔
تاخ مسلمان وار

رسومات بدعات کے خلاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عظیم نشانہ جہاں

(مکرّم مرزا محمد سلیم صاحب اختر شاہد مرتبی سلسلہ مقیم پورہ بالماضیہ ملتان)

قسط چہارم

(تسلسل کے لئے دیکھیں الفضل ۳۰ - مئی ۱۹۶۷ء)

چھبیسویں رسم

چھبیسویں رسم شادی یاہ کے موقعوں پر بیٹہ یا جوں کا بچا نہ ہے۔ آج کل شادیوں کے موقع پر بیٹہ باج و والوں کو بڑے بڑے شہروں سے خاص طور پر بلایا جاتا ہے اور سینکڑوں روپے ان کو دئے جاتے ہیں اور اس سے غرض صرف یہ ہوتی ہے کہ بڑائی کا اظہار ہو۔ بیٹہ باجوں والے عشقیہ اشعار اور فنی گانے سناتے ہیں چونکہ یہ باتیں فسق و فجور کی طرف دعوت دیتی ہیں اس لئے بیٹہ باجوں کا بچانا جائز نہیں نیز ایک لغو اور بیہودہ فعل پر سینکڑوں روپے خرچ کرنا اصرار میں داخل ہے جو منہ ہے۔ ہاں اگر نکاح کا اعلان بڑے نفل ہو تو بچا لے کر تالے کے نفل سے ایسے ذرائع نکل آئے ہیں کہ بیٹہ باجوں کی ضرورت ہی نہیں رہتی مثلاً اخبار میں نکاح کا اعلان مثلاً لکھ کر دینا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے نکاح کے موقع پر باجا بجانے کے بارہ میں دریافت کیا گیا۔ آپ نے فرمایا:-

”باجوں کا وجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں نہ تھا۔ اعلان نکاح جس میں فسق و فجور نہ ہو جائز ہے بلکہ بعض صورتوں میں ضروری ہے کیونکہ اکثر دفعہ نکاحوں کے متعلق مقدمات تک نوبت پہنچتی ہے پھر وراثت پر اثر پڑتا ہے اس لئے اعلان کرنا ضروری ہے مگر اس میں کوئی ایسا امر نہ ہو جو فسق و فجور کا موجب ہو“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

ستائیسویں رسم

ستائیسویں رسم آتش بازی چلانا ہے کئی دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ آتش بازی سے آگ لگ جاتی ہے لیکن آدمی مجلس جاتے ہیں آگ کے کھیل دکھانے اور اس پر روپیہ ضائع کرنا اصرار میں داخل ہے لہذا یہ بھی جائز نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے فرمایا ہے:-

”رہڑی کا تماشا یا آتش بازی فسق و فجور اور اصرار ہے یہ جائز نہیں“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

اٹھائیسویں رسم

اٹھائیسویں رسم بھاجی کا تقسیم کرنا ہے بہت سے لوگ شادی کے مواقع پر بھاجی تقسیم کرتے ہیں اور جن لوگوں میں وہ بھاجی تقسیم ہوتی ہے ان سے یہ توقع بھی ہوتی ہے کہ جب ان کے ہاں ایسی تقریب ہو تو وہ بھی ہمارے گھر ضرور بھاجی بھجوائیں اور بعض لوگ تو بھاجی پر بہت روپیہ خرچ کرتے ہیں تاہم لوگوں کو معلوم ہو کہ ہم بڑے آدمی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”شادیوں میں جو بھاجی دی جاتی ہے اگر اس کی غرض صرف یہی ہے کہ تا دو گروں پر اپنی سستی اور بڑائی کا اظہار کیا جاوے تو یہ ریا کاری اور بڑبڑکی ہوگی اس لئے حرام ہے لیکن اگر کوئی شخص محض اسی نیت سے کہ آمّا بنعمتہ ربّنا فحَدِّثْ کا علی اظہار کرے اور مَسّا دَرّ قَتْلِم یَتَّقِیْ قَوْن پر عمل کرے کہ لے دوسرے لوگوں سے سلوک کرنے کے لئے دے تو یہ حرام نہیں رہے جس کوئی شخص اس نیت سے تقریب پیدا کرتا ہے اور اس میں اصرار نہ ہو تو نہیں ہوتا بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا غرض ہوتی ہے تو پھر وہ ایک سو نہیں خواہ ایک لاکھ لاکھ ادا دے منہ نہیں اصل مدعا عاقبت پر

ہے زینت اگر خراب اور فاسد ہو تو ایک جائز اور حلال فعل کو بھی حرام بنا دیتی ہے۔“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

انیسویں رسم

انیسویں رسم نسبت اور ناطہ کے موقع پر شکر یا مٹھائی وغیرہ کا تقسیم کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”ایسا ہی اگر کوئی شخص نسبت اور ناطہ پر شکر وغیرہ اسلئے تقسیم کرتا ہے کہ وہ ناطہ بچا ہو جائے تو نانا نہیں لیکن اگر یہ خیال نہ ہو بلکہ اس سے مقصد صرف اپنی شہرت اور نشانی ہو تو پھر یہ جائز نہیں“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

تیسویں رسم

تیسویں رسم نکاح کے موقعوں پر ایسے جہروں کا باندھنا ہے جو ان ادا ہی نہیں کر سکتا حالانکہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد موجود ہے کہ یٰٰکَیْفَ اللهُ تَفْسُتًا اِلَّا وَ سَعَجًا اگر کسی ان کی حیثیت دس روپے کی بھی نہ ہو تو وہ دو لاکھ روپے کیسے ادا کر سکے گا۔ اصل بات یہ ہے کہ اتنے بڑے جہر باندھے جاتے ہیں اس کا مقصد صرف یہ ہوتا ہے کہ مرد قابو میں رہے اور یا پھر غرض نمود و نمائش ہوتی ہے نہ عورت والوں کی نسبت ہر لینے کی ہوتی ہے اور نہ خداوند کی دینے کی۔ ایسی صورت میں جبکہ ہر حیثیت سے زائد باندھا گیا ہو ٹھیکر پیدا ہو جائے تو کیا کرنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”میرا مذہب یہ ہے کہ جب ایسی صورت میں تنازعہ اُپلے تو یہ تک اس کی نسبت ثابت نہ ہو کہ ہاں رضا و رغبت سے

وہ اسی قدر ہر پر آمادہ تھا۔ جس قدر مقرر شدہ ہے تب تک مقررہ ہر سزا دیا جائے اور اس کی حیثیت اور رواج وغیرہ کو مد نظر رکھ کر یہ فیصلہ کیا جاوے کہ جو عہد بنیاد کا اتباع نہ شریعت کرتا ہے نہ قانون“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

اسی طرح لیکن لوگ روپے وغیرہ کا مہر نہیں باندھتے بلکہ ایسی ناقابل حصول چیز کا مہر باندھتے ہیں جو آدمی بھی مہیا کر سکتا ہے۔ مقصد صرف یہ ہوتا ہے کہ نہ وہ بیڑے اور نہ عورت کو طلاق ہو۔ ایک شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے سوال کیا کہ حضور جن عورتوں کا مہر پھیر کی دوڑتے ہیں وہ کیسے ادا کیا جائے آپ نے فرمایا:-

”مچھروں کی چربی تو کوئی مہر ہی نہیں۔ یہ آکھیکلفُ اللهُ تَفْسُتًا اِلَّا وَ سَعَجًا میں داخل ہے“

(ملفوظات جلد ۷ ص ۳۱۲)

اکتیسویں رسم

اکتیسویں رسم عورتوں سے مہر کی تحویق ہے۔ مہر صغیر ہندو پاکستان میں آؤں تو پھر ہی ساڑھے تیس روپے باندھا جاتا ہے اور اس کا نام مولوی صاحبان نے شرعی مہر رکھا ہوا ہے حالانکہ شہادت میں ہرگز ہرگز نہیں لیتیں۔ نہیں ہے بلکہ ہر شخص سے اس کی حیثیت کے مطابق جہر باندھا جائے۔ اور پھر یہ ساڑھے تیس روپے بھی ساری عمر ادا نہیں کئے جاتے بلکہ دتے وقت عورتوں سے شہرہ لے جاتے ہیں۔ اور بعض لوگ عورتوں پر رعب ڈال کر بھی بخوشوا لیتے ہیں۔ عورتوں کو بھی پتہ ہوتا ہے کہ اس نے دینا تو ہے نہیں چلو مفت کا احسان ہی سہی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دور سعادت میں ایک دوست نے حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ میری دونوں بیویوں نے مجھے چریشہ دیا ہے۔ آپ نے فرمایا ہے ہر ان کے ہاتھ میں دو پیرا گر وہ واپس کر دیں تو بات ہوئی۔ وہ گئے اور اپنی دونوں بیویوں کو ان کے مہر ادا کئے پھر ان سے سہلہ لیا تو وہ دس روپے سے انکار کر گئیں۔ چونکہ ہمارے ہاں رواج ہی ایسا ہے اس لئے عموماً عورتیں جانتی ہیں کہ مہر لٹا تو ہے میں مفت کا احسان خداوند پر کر دیتی ہیں۔ ایک دوست نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دریافت کیا کہ حضور ایک عورت اپنا مہر نہیں بخشا آپ نے فرمایا:-

”یہ عورت کا حق ہے اُسے دینا

اے میرے آقا! خدا ناصرترا!

(مکرو مولوی محمد صادق صاحب آت سما سٹرا)

اے میرے آقا! خدا ناصرترا!

برکتیں اس کی رہیں تجھ پر بسدا رحمتیں ہوتی رہیں بے انتہا
ہوترا دورِ خلافت پُر اماں کامیاب و کامران و دلربا

غلبہ اسلام ہو تجھ کو نصیب

اے مرے آقا! خدا ناصرترا

ہم ترے خدام تیرے ساتھ میں ساتھ کیا؟ باز وہیں تیرے ہاتھ ہیں
جس طرف چاہے لٹے جا بے خطر ہم ترے ہیں اور تیرے ساتھ ہیں

ہے رضاء تیری رضائے ذوالجلال

اے مرے آقا! خدا ناصرترا

مال کیا اور جان کیا، کیا آبرو سب کو ہے تیری رضاء کی جستجو
جب اشارہ ہو تو حاضر ہیں سبھی ہے یہی دل کی مرے اک آرزو

اس زمانہ میں ہے تو سب کا امام

اے مرے آقا! خدا ناصرترا

اے برو زہدیٰ آخر زماں امت اسلام کی رُوح رواں

کشتی اسلام کا ملاح تو راہنمائی میں تری امن و امان

عمر ہو تیری دراز اور خمیر ہو

اے مرے آقا! خدا ناصرترا

عیب جو عاقد رہیں ناکام سب ہے دعا میری۔ یہی تقدیر رب

خوب نشد یا خدا و پاک نے مَا أَخَذْنَا مِنْهُ مَالًا وَ مَا كَسَبْنَا

نمایاں کامیابی

خال کالان کلا عزیز کریم اللہ جو لیس ول (امریکی) میں گورنٹ آف پاکستان کی طرف سے
Pharmacology (علم الادویہ) میں D. Pharm کی ریسرچ کر رہا ہے کہ ۱۹۶۵-۶۶ء
کی طرح ۱۹۶۶-۶۷ء میں بھی لیس ول یونیورسٹی کی طرف سے اعلا کامیابیوں کے نتیجے میں
Graduates Schools Deans Honour for 66/67
دیا گیا ہے۔ تمام کلاسوں میں یہ آنرز صرف انہی کو ملا ہے۔ اجاب دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ
اس اور ڈیو کو عزیز کے لئے اور اس کے متعلقین کے لئے دنیا و دنیوی لحاظ سے زیادہ
سے زیادہ بابرکت فرما دے۔ آمین۔

نیز عزیز کا آج کل Final Ph.D کے پریکٹیکل حصہ کا امتحان ہو رہا ہے
اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس میں بھی عزیز کی اعلیٰ اور نمایاں کامیابی کے لئے دعا
فرما کر ممنون فرماویں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

غاسکار (صوفی) خدا بخش عبد زبور و بی بی اے۔ اسپیکر وقف جہد پورہ

طلاقیہ دینے کی ہے حالانکہ اندوئے قرآن شریف
طلاق میں تین طہر ہونے ضروری ہیں۔ ایک
شخص نے حضرت سید موعود علیہ السلام سے اس
بارہ میں دریافت کیا تو آپ نے فرمایا۔

«طلاق ایک وقت میں کالی نہیں
ہو سکتی طلاق میں تین طہر ہونے

ضروری ہیں فقہاء نے ایک ہی
مرتبہ تین طلاق دے دی جانے

رکھی ہے مگر ساتھ ہی اس میں
یہ رعایت بھی ہے کہ عدت کے

بعد اگر نوا و ندر رجوع کرنا چاہے
تو وہ عورت اسی خاوند سے

نکاح کر سکتی ہے اور دوسرے
شخص سے بھی کر سکتی ہے»

(ملفوظات جلد ۱ ص ۹۳)

پینتیسویں رسم

پینتیسویں رسم یہ کہ نکاح سے پہلے
کی ہے بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ بیوہ عورت
کے نکاح کر لینے سے ہماری بے عزتی ہوگی

اور یہ بدرسم بہت پھیلی ہوئی ہے قرآن شریف
نے اسی لئے بیوگان کے نکاح کے بارہ میں

حکم فرمایا ہے لیکن اس کا مطلب یہ بھی نہیں
کہ ہر بیوہ نکاح ضرور کرے ہر کسی کے عقیدہ

مختلفہ حالات ہوتے ہیں حضرت سید موعود
علیہ السلام فرماتے ہیں۔

«اس بدرسم کو شاد بنا چاہئے
کہ بیوہ عورت کو ساری عزت

خاوند کے جبراً رکھا جاتا ہے»
(ملفوظات جلد ۱ ص ۹۳)

چھتیسویں رسم

چھتیسویں رسم تین بنانے کے بعض
لوگوں کے ہاں اولاد نہیں ہوتی تو وہ کسی کے بیٹے
کو اپنا بیٹا بنا لیتے ہیں اور پھر وہ جائداد و فرزند

کا بھی وارث ہو جاتا ہے حضرت سید موعود
علیہ السلام کے سامنے کسی ایسے ہی واقعہ کا ذکر

فرمایا۔
«یہ فعل بشر عاظم ہے شریفیت

اسلام کے مطابق دوسرے کے بیٹے
کو اپنا بیٹا بنا کر لکھنا حرام ہے»

(ملفوظات جلد ۱ ص ۹۳)

ستتیسویں رسم

ستتیسویں رسم تنہا طہا ہے اگر اسکا
مقصد یہ ہو کہ کل میرے ہاں شادی کی ہو تو میرے
شخص جہ کو زیادہ دے تو میں نے قرآن شریف

میں ہے کہ تَمَنُّنٌ تَمَنُّنٌ تَمَنُّنٌ اور اگر عرض یہ
ہو کہ ابھی مددی جاوے تو جانتے ہے

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ قرآن شریف
کے جملہ احکام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکامات پر عمل کرنے کی توفیق بخشے اور ہر قسم کی بے ایمانی و کفر سے محفوظ رکھے آمین۔ و آخر دعوانا ان الحمد لله

چاہئے تاؤن تو نکاح کے وقت ہی
اداکرے ورنہ بعد از ان ادا کرنا
چاہئے پنجاب اور سندھ و سوات
میں یہ شرافت ہے کہ موت کے

وقت یا اس سے پیشتر اپنا ہم خاوند
کو بخش دیا جاتا ہے۔ یہ صرف رواج
ہے جو عورت پر دلالت کرتا ہے»

(ملفوظات جلد ۱ ص ۹۳)

تینتیسویں رسم

تینتیسویں رسم سہرا بانہ صاحبہ کے
متعلق حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا
ہے یہ تو آدمی کو گھوڑا بنانے والی بات ہے

دو اصل یہ رسم ہندوؤں کے مسلمانوں میں آئی
ہے اس سے اجتناب کرنا چاہئے۔

تینتیسویں رسم

تینتیسویں رسم حلالہ کرنے کے ہے۔ یہ
رسم ہی گھڑی اور گھادنی ہے کہ اس کے
تصور سے ہی انسان کا تپتا ہے۔ حضرت مصلح

علیہ السلام نے فرمایا ہے لَمَّا أَتَى اللَّهَ الْمَلَكُ
وَدَلَّ عَلَىٰ ذَلِكُمْ قَالَ اللَّهُ أَنَا جَلَلٌ
دَوَّ قَوْمٌ أَتَى اللَّهَ لِحَسْبِ كَيْفِهِ۔ قرآن کریم

گھڑوے سے جب ایک آدمی عورت کو تین طلاقیں
دے دے پتا چلتا ہے تو وہ اس عورت سے دوبارہ
نکاح نہیں کر سکتا جب تک وہ عورت کسی دوسرے

مرد کے ساتھ نکاح نہ کرے اور وہ اسے باعذر
طلاق دے تو اسلام و پھر اسی عورت سے نکاح
کر سکتا ہے لیکن اگر کوئی شخص عورت کو تین

طلاق دے دے اور پھر وہ چاہے کہ اس
عورت سے نکاح کرے تو از روئے قرآن تو
ایسا نہیں سکتا اس لئے اس مسئلہ کا اصل

اس طرح کیا جاتا ہے کہ ایک دوسرے مرد
سے اس عورت کا نکاح اس شرط پر کر لیا جائے
کہ وہ پھر اسے طلاق دے گا تا جب مرد کے

ساتھ اس کا نکاح کر لیا جائے۔ (تیسرا باب
حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

«قرآن کریم کی رو سے جب
تین طلاق دیدی جاویں تو پہلا
خونہ اسی عورت سے نکاح نہیں

کر سکتا جب تک کہ وہ کسی اور کے
نکاح میں آگے اور پھر وہ دوسرا
خاوند باعذر اسے طلاق دینے

اگر وہ عذر اسی لئے طلاق دینے
کہ اپنے بیٹے خاوند سے وہ پھر
نکاح کرے۔ تو یہ حرام ہوگا

کہونکہ اسی کا نام حلالہ ہے»
(ملفوظات جلد ۱ ص ۹۳)

چھتیسویں رسم

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

چھتیسویں رسم ایسی ہی وقت میں تین

آذکار و اموات کا اخیر

برادرم سید اتقنی علی رضا کھنوی سوم کی وفات

(از مکتوم مرزا ناعبہ الاملاک خان صاحب مرثیہ کراچی)

جماعت میں یہ سید دلی رنج کے ساتھ پڑھی جائے گی کہ سلسلہ احمدیہ کے پرانے خادم سید اتقنی علی صاحب بسوا رحمۃ قلب سورخ مہی شہدہ کو شفا ہسپتال کراچی میں رحلت فرمائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کی مبارک جہاز دہلی پہلے تو کراچی میں اڑی گئی اور ان بعد ان کے فرزند ان سید ناصر صاحب اور سید اقبال احمد صاحب ان کی مشق ہوائی جہاز کے ذریعہ دہلی لے گئے وہاں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر ایہ الدنۃ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ اور خزانہ اودہ ہشتی مقبرہ میں ملاخون پر رکھے۔

حاکم کا شرف بہ صاحب ۱۹۳۷ء میں پڑا جبکہ اس عاجز کو حضرت مصلح موعودؑ بحیثیت مبلغ کھنوی متعین فرمایا۔ میر صاحب اس وقت وہاں میگزینری تبلیغ تھے۔ ان کے بہنوئی بیٹا سید سید سید خیر الدین احمد صاحب جاب کے پریذیڈنٹ تھے اور ان کے بڑے بہائی سید ارشد علی صاحب بھی جماعت کے ذریعہ عہدے پر فائز تھے۔ یہ سب سب کی کسٹیکل کالیا کاروبار کرتے اور اکٹھے رہتے تھے۔ بیجا سائیکل دکان کے نام سے ان کی فرم تھی۔ میری تبلیغی زندگی کا عمل آغاز ہو گیا کھنوی سے ہوا ہے اس نے مرحوم کے خاندان کے ساتھ تعمیر کے ہر سے مراسم ہیں اور اس خاندان نے بھی مجھ سے ہمیشہ برادرانہ سلوک روا رکھا۔ جز انعم اللہ الحسن الخیر اور

پیدائشی و خاندانی حالات

بہ صاحب ۲ اگست ۱۹۱۷ء کو بقام آگرہ پیدا ہوئے۔ آپ کے والد ماجد کا نام سید اعلیٰ تھا۔ یہ صاحب اہل ان کے رہنے والے تھے اور آگرہ میں آکر دو دو باغیں اختیار کر لی تھیں۔ ان کی رشتہ دار گورکھ صاحب رام پور سے بھی تعلق جاتا ہے۔ سید صاحب کی والدہ اودہ کے مشہور شاعر مرزا غلام کے خاندان میں سے تھیں۔ جس وقت ان کی والدہ کا انتقال ہوا۔ اس وقت سید صاحب کی عمر آٹھ برس کے قریب تھی ان کے بڑے ناموں جناب مرزا کبیر الدین صاحب جو کھنوی میں احمدیت کے بانیوں میں سے تھے ان کو آگرہ سے لے آئے اور پھر قادیان جا کر تعلیم الاسلام اسکول میں داخل کر دیا۔

مرزا کبیر الدین صاحب نے حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں ہی احمدیت کو قبول کیا اور ان کے ذلیعہ سے ان کے والد ماجد مرزا امیر الدین صاحب اور ان کے چچے بہائی میرزا اسحاق الدین صاحب اور ان کے بہنوئی سید خیر الدین احمد صاحب نے احمدیت کو قبول کیا۔ مرزا صاحب مرحوم ویلو سے نکلا گئے تھے اور بہت ہی خوبصورتی کے مالک تھے احمدیت کے عاشق اور ایک نڈر مبلغ تھے ان کی ماسعی کا یہ اثر ہے کہ اس خاندان کے سب افراد مانتے و اللہ احمدیت کے چہرے کا مبلغ تھے جناب خیر الدین احمد صاحب بہت بڑے عالم تھے اسکی طرح سید ارشد علی صاحب اور اتقنی علی صاحب بھی میدان تبلیغ کے شاد سوار تھے۔ خیر الدین صاحب نے ساہیوال تک اپنے مناظروں سے مخالفین کا منہ بند رکھا تھا

تیس ماہانہ میڈیکل ٹیک قادیان تعلیم پائی۔ قادیان کی تعلیم و تربیت کا یہاں یہ اثر تھا کہ مرحوم کو عربی زبان سے گہری دلچسپی پیدا ہوئی اور بہت بڑا عبور حاصل کیا اور باوجود عمر ہونے کے کھنوی کی جماعت کے امام الصلوٰۃ اور سیکریٹری تبلیغ مقرر ہوئے۔ کھنوی کے بڑے بڑے علموں اور بیوروکریسی اور کالجوں میں مرحوم کی اکثر تقاریر جو میں آپ کی تقاریر بہت مقبول اور موثر ہوئی تھیں۔ مرحوم نے کھنوی میں ایک مسجد بنا کر پریس قائم کیا تھا۔ اور ایک انگریزی رسالہ بھی جاری کیا تھا جس میں تبلیغی مضامین انگریزی زبان طبقہ کے لئے شائع کئے جاتے تھے۔

حضرت مصلح موعود کی دعا کا معجزانہ اثر

مرحوم نے اپنے رشتہ داروں اور احباب جماعت کو اور خود مجھے بار بار یہ دعا سنایا کہ وہ ایک دفعہ خطیبات میں قادیان سے کھنوی آئے۔ گرمیوں کا موسم تھا سب رشتہ داروں کے ساتھ وہ صحن میں بیٹھے تھے کہ اچانک کسی پند کی جوچی سے ایک ہڈی گری گئی کبیرہ

سے مرحوم کی ٹانگ میں زخم ہو گیا۔ اس کو معمولی زخم سمجھ کر ابتدائی علاج کر لیا گیا۔ لیکن وہ زخم روز بروز ترقی پزیر ہوتا ہوا صورت اختیار کر گیا۔ یہاں تک کہ وہ ناک میں گیا اور ڈاکٹروں نے آپ کے ماموں مرزا امیر الدین صاحب کو مشورہ دیا کہ بچے کی صحت چاہتے ہو تو خود ڈاکٹر لکھنوی دو جناب مرزا صاحب نے حضرت انیس مصلح موعود کی خدمت میں لکھا یہ حضور کی خلافت کا ابتدائی زمانہ تھا۔ حضرت نے اجماعات دے دی کہ ٹانگ کو وادی سما۔ جب اسباب کی اطلاع سید اتقنی علی صاحب کو ہوئی تو انہوں نے حضرت انیس مصلح موعود کی خدمت میں خط لکھا کہ حضرت سید موعود کے زمانہ میں ایک طالب علم عبدالمکرم صاحب جو یادگیر تھے دے گئے تھے ان کو پڑھانے کے لئے کاٹ گیا تھا اور حضور کو بہت تعلق و اضطراب اس علم کے لئے پیدا ہوا اس پر حضرت نے اس کے لئے دعا کی اور وہ دورے کئے کہ زخم خوردہ اچھا ہو گیا۔ حضور بھی طالب علم ہوں اور حضور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند خدا تھا لے خلیفہ اور المصلح الموعود ہیں آپ نے احادیث دے دی ہے کہ میری ٹانگ کاٹ دی جائے۔ میری زندگی کسی کام کی رو جائے گی؟ میری سعادت سے یہ درخواست ہے کہ حضور دعا فرمادیں کہ میری ٹانگ اس طرح ہی اچھی ہوئے۔ اس خط کے جواب میں حضرت انیس نے یہ حکم دیا کہ قادیان چلے آؤ چنانچہ حضور نے حکم کے مطابق سید صاحب قادیان چلے آئے اور وہاں حضور کی دعاؤں کا یہ اثر ہوا کہ ان کی ٹانگ اچھی ہوئی اور یہ چلنے پھرنے کے قابل ہو گئے۔ انہوں نے اپنی بیماری کے عرصہ میں ہی میڈیکل کے استفسار کی تیاری ہو گئی اور آخر علاج نبرد میں کامیاب ہو گئے

سید صاحب نے اپنے لئے کھنوی سے گیا۔ ڈاکٹروں نے یہ بھی مشورہ دیا کہ تم شادی نہ کرنا۔ کیونکہ تمہاری ٹانگ کی تکلیف دوبارہ عود کرے کہ اس خط سے ہے نیز یہ کہ اولاد کا ہر نام بھی مشکل ہے لیکن حضرت مصلح موعود کے مشورہ سے سید صاحب نے شادی ہی کی اور خدا نے اپنے لئے حضور کی دعاؤں کے طبعی اثر سے فرستے جن میں سے سات زندہ ہیں اور سب سلسلہ کے خادم ہیں اور تعلیم یافتہ ہیں مرحوم کی شادی محمد امیر احمد صاحب برصغیر مسیح موعود کے صحابی تھے ان کی لڑکی

سے ۱۹۲۳ء کو برنی۔ مرحوم نے خسر اور سوتیلے سارن دونوں صاحب بن سنی تھے اور ہشتی مقبرہ میں مدخون ہیں۔

سیرت و اخلاق

مرحوم کو سنسن رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی پابندی کے کا خیال آتے۔ بیٹھے رہتا تھا بچپن سے ہی تہجد گزار تھے ان کی اہلیہ صاحبہ کا بیان ہے کہ مرحوم سے میرا اتفاق ۱۴ سال رہا ہے میں نے کبھی نہیں دیکھا کہ مرحوم نے کبھی کوئی لذت نفسانی پر اور اشرافیٰ نماز کے بھی مرحوم عادی تھے۔ سب بچوں کو قرآن کریم پڑھاتا یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کا مطالعہ مرحوم کی غذا بھی۔ قرآن کریم کا بیشتر حصہ حفظ کیا تھا دعاؤں سے خاص شغف تھا۔ راتوں نے دعا کے لئے کہا اس کے لئے انتہام کے ساتھ دعا کی خدا ان حضرت مسیح موعود اور خلفاء سے پیغمبر عقیدت تھی جب کبھی امام وقت سے ملاقات کرتے یا اودہ ہو کر بیٹھے۔ جب تو تمیں نماز پڑھتے تھے یا دعا کرتے مولیٰ صاحب میں پستہ نہیں کرتا کہ میں حضور کو دعا کے لئے عرض کر دوں اور دعا پڑھتا جاؤں۔ مجھے یاد ہے کہ مرحوم اپنے وقت کے گھر میں بیٹھے تھے جبکہ یہ عاجز ایک کام کے لئے روہا تھا اسٹیشن پر بھاڑا گیا کہ آپ میرے لئے دعا کریں اور حضور کو بھی دعا کے لئے میں اور مرحوم ایک ایک گچھے دی میں نے کہا یہ کیا فرمائے گچھے میں نے حضور خلیفہ اثنی عشر سے سنا ہے کہ میں کو دعا لکھ لے کہ اس سے کچھ بچوں کو نکلے اس پر دعا لکھ لے کہ اس کی طرف تو میرا پیدائش ہے۔ آپ کو کئی بار دعا لکھ لے لیکن بہت کم سانسے تھے اور کبھی تھے کہ میں نے کچھ سلام پڑھا ہے اسکو تھوڑا سا چلوانا اور میں دعا لکھ لے کہ میرا نفس مجھے دھوکے میں نہ ڈالوے اور میں مغرور نہ ہو جاؤں۔

کراچی میں جب ایک دفعہ آپ ہسپتال میں بیمار تھے تو حضرت نے فریب سادہ کو حکم صادر فرمایا اعلیٰ بنفس نفیس نفیس عیادت کے لئے تشریف لے گئے اور آپ کے لئے دعا کی۔ جب شفا پا کر باہر آئے تو بڑے غم سے بیان فرماتے کہ میں صاحب کی شفقت اور دعا کے نتیجہ میں سزا ناکہ نہ تھی شفا دی۔ جب تک معتقد نہ تھا کہ تمہاری دعاؤں سے کھنوی میں سلسلہ حضرت اچھے رہے۔ مرحوم میرے عارضہ قلب کو جو مجھے پورے تھے شرع میں ایمان کو جو دورہ پڑا وہ نہایت کھنوی تھا جس سے مرحوم جان بڑھ کر اور اپنے مولیٰ مصلح موعود سے دعا فرمائی اور یہ دعا قبول ہوئی اور وہاں مرحوم کے بلند درجات اور ان کی اہلیہ و اولاد کو چون کہ وہیں سکون عطا کرے۔ آمین

دوستو است دعا

جانسا کا حجاز رومیا فی عمر پانچواں سے پہلے مختلط و اکثر میں سے علاج کو دیا گیا ہے حال مرثیہ میں رافقہ تھیں بہرہ صاحب کرام دور و پیشان قادیان اور جو دیگر احباب سے حضور کی دعا کی درخواست ہے اور مشائخ اہل مالک اور نفعی غرضتانی اور

چندہ جلسہ سالانہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مجلس مشاوردت ۱۹۳۳ء کے موقع پر فرمایا:۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے چندہ جلسہ سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ

”اس جلسہ کو مولیٰ انسانی مجلس کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیاد ہی امت مسلمہ انسانوں نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے قرین تیار کی ہیں جو عقرب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادر کائنات ہے جس کے آگے کوئی بات اٹھتی نہیں“
 (استعداد بر مہمہ ۱۹۲۹ء)

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے چندہ سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا اور فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حکم سے یہ سلسلہ جاری کیا گیا ہے۔ پس اگر چندہ جلسہ سالانہ کو الگ رکھا جائے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس زودینے کی وجہ سے ہمارا چندہ سالانہ دوسرے گور کے جھل کی طرح نہیں۔ مومنوں کا اس چندہ میں حصہ لینا ان کے دباؤں کو ہمیشہ تازہ کرنے کا موجب بنتا رہے گا۔
 خاکسار عرض کرتا ہے کہ اس سال چندہ داروں کو انہی سے پوری پوری نوشش شروع کر دینی چاہیے کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے کہ اس کا ذخیر میں پورا حصہ نہ سیکر دینا ایمان تازہ کرنے کی مسادت سے محروم رہ جائے۔

(ناظر بیت المال رومہ ص ۱۱۱)

نتیجہ امتحان لجنہ اہل اللہ مرکز یہ منعقدہ ۱۰ اپریل ۱۹۳۳ء

لجنہ اہل اللہ کے سالانہ امتحان کا نتیجہ تیار ہو چکا ہے۔ کامیاب نمبرداروں کو مقامی صدر مدرس کی معرفت سندیں بھجوانی جارہی ہیں۔ واصل فرمائیں۔ نتیجہ کا کج عملیہ خاکسار ذیل ہے۔
 بسیار اول پرنسپل ۱۳ امرتسار شامل ہوتی جو خدا کے فضل سے سب کامیاب ہو گئی ہیں اس میں پرنسپل محترم خانہ مشرفہ جملہ دارالرحمت و سنی بیٹے نمبر کے کراؤں قرار پائی ہیں۔ اور صاحب فقہ یوسف صاحب دارالرحمت و سنی بیٹے نمبر حاصل کر کے دوم آئی ہیں اور سلیم اختر جملہ بیٹے نمبر کے سوم رہی ہیں۔

بسیار دوم کے امتحان میں شامل دینی بھارت کی تعداد ۲۷ ہے۔ ان میں سے تقریباً ۲۵ کامیاب ہیں۔ اس امتحان میں محترمہ احمدہ انور صاحبہ نے اس سال اول بیٹے نمبر کے کراؤں قرار پائی ہیں اور محترمہ نامرودہ قسم گوجرانوالہ بیٹے نمبر کے دوم آئی ہیں۔ اور امتزاحیفتہ پشاور بیٹے نمبر کے سوم رہی ہیں۔

تمام کامیاب نمبرداروں کی خدمت میں یہ مبارکباد پیش ہے۔ سزاوت باریہ ڈاک بھجوا دی جائیں گی۔

لجنہ اہل اللہ کا سالانہ امتحان کا دوسرا امتحان ۲۲ ستمبر ۱۹۳۳ء کو ہوگا۔ اس کا نصاب امتدادہ ذیل ہے۔

بسیار دوم کے لئے کتاب الوہیت۔ مختصر تاریخ احمدیت (جو نمبرات کے لئے مشائخ لکھی تھیں) اور قرآن حکیم کے آٹھویں پارے یا ترجمہ کا امتحان ہوگا۔ بسیار اول کے لئے یہ کتاب اللہ تعالیٰ اور تفسیر کبریٰ سے ۱۰۰۰ پہلے پارے کا تیسرا چوتھا اور پانچواں پارے اور تفسیر کا امتحان ہوگا۔ تمام نجاست مقامی طور پر اس کی تیاری شروع کرادی۔
 (سیکرٹری تعلیم لجنہ مرکزیہ)

دعا کے نعم البدل

میرے بچاؤ و بھائی محمد یاسین کے لیے نو دیکھو۔ فوت ہوئے ہیں۔ ان دنوں دعا میں لاجعت۔ احباب نعم البدل کیلئے دعا فرمائیں۔
 (عبداللطیف روبروی آزاد کشمیر)

منظوری انتخاب نامیہ مجلس صیبا جماعتہ احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل جائزہ کے صدر اور نائب صدر مجلس صیبا کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ احباب یہ امر فراموش نہ فرمائیں کہ صدر و نائب صدر کی ذمہ داریاں ہوں گی۔ لہذا مندرجہ ذیل جماعتوں میں اگر قبیلہ میں سیکرٹریان و صیبا کی منظوری ہو چکی ہے تو انہیں چاہیے کہ وہ سیکرٹری و صیبا کا چارج بھی صدر و نائب کو دے دیں۔

نام جماعت	نام صدر و نائب و نمبر	نام نائب و نمبر
نبی سر روڈ	چوہدری علی احمد صاحب ۱۲۷۹۹	خ
پیک پینٹنگ	قریشی محمد صاحب ۱۷۵۳۳	خ
حلقہ رسول لاہور	محمد ایوب صاحب بریلوی ۱۲۵۷	۱۲۵۷
رسالہ ہجرتی پشاور	سرور بشیر احمد صاحب ۳۹۸۹	۳۹۸۹
حلقہ اسلامیہ پارک لاہور	چوہدری تقی احمد صاحب ۱۵۹۸	۱۵۹۸
سرگئے - ضلع شیخوپورہ	رفیق احمد صاحب صاحب ۱۲۷۳	۱۲۷۳
دارالرحمت وسطی راولپنڈی	چوہدری عزیز اللہ صاحب ۱۷۱	۱۷۱
عانت اللہ منٹنگری	عبد القادر صاحب ۱۷۳۵	۱۷۳۵
حلقہ رحمان پورہ لاہور	فیضان محمد صاحب ۸۶۶	۸۶۶
پشاور	مولوی سراج الدین صاحب ۳۳۸۳	۳۳۸۳
پیک ۸-۹	چوہدری بشیر احمد صاحب ۸۵۷۲	۸۵۷۲
حلقہ سلطان پورہ لاہور	ملک محمد احمد صاحب ۱۷۳۷	۱۷۳۷
رسول اللہ لاہور	خواجہ محمد اکرم صاحب ۱۷۷۷	۱۷۷۷
محمد نگر لاہور	امیر الحکیم صاحب ۱۳۳۳	۱۳۳۳
سیخ پانچ فلیٹ سید آباد	زینب قدیر صاحبہ ۶۱۷	۶۱۷
کنڈی - ضلع پشاور	امیر الصیر صاحبہ ۱۷۲۶	۱۷۲۶
دارالبرکات راولپنڈی	روشن بخت صاحبہ ۸۳۹	۸۳۹
باب الابواب	احقرہ بیگم صاحبہ ۲۰۱۹	۲۰۱۹
کھاریاں ضلع گجرات	صوفی نور الدین صاحبہ ۶۸۰	۶۸۰
دارالصدر عربی راولپنڈی	سیدہ ہیرا پام صاحبہ ۷۶۰	۷۶۰
دارالانصر عربی راولپنڈی	نصرت پروین صاحبہ ۱۸۳۳	۱۸۳۳
دارالصدر عربی راولپنڈی	صاحبزادی امیر اللہ بیگم صاحبہ ۷۷۱	۷۷۱
دارالرحمت وسطی راولپنڈی	امیرہ الغنی صاحبہ ۶۳۱	۶۳۱
سدر	سکینہ بیگم صاحبہ ۶۸۲	۶۸۲
ملتان شہر	عائشہ بیگم صاحبہ ۹۹۹	۹۹۹
دارالعلوم راولپنڈی	امیرہ الرحیم صاحبہ ۷۹۱۷	۷۹۱۷
پیک ۷-۸ ضلع نواب شاہ	چوہدری اللہ صاحبہ ۱۷۰۰	۱۷۰۰
احمد آباد اسٹیٹ	سکینہ بیگم صاحبہ ۱۷۱۵	۱۷۱۵

(ناظرہ اعلیٰ)

جماعتہ احمدیہ میں داخلہ

ہو بہار اور دینی تربیت رکھنے والے طلباء اپنے آپ کو پیش کریں

جماعتہ احمدیہ میں داخلہ اس وقت از اللہ العزیز ستمبر ۱۹۳۳ء میں شروع ہوگا۔ اس وقت تک میرٹھ، ایف۔ ایف۔ بی۔ لے وغیرہ کے نتائج خدا تعالیٰ کے فضل سے متاثر ہو چکے ہوں گے۔ بہت سے طلباء ایسے ہوتے ہیں جو دینی خدمت کی سچی تربیت رکھنے کے باوجود ایسے مواقع سے محروم رہتے ہیں۔ جو ان کے جوہر کو اجاگر کر سکیں۔ اسی طرح بہت سے نوجوان ایسے ہوتے ہیں جو میرٹھ کے مدد سچی و نہانی ذمہ داریوں کے تحت مختلف مشاغل میں بھٹکتے ہیں۔ اور اس طرح دینی خدمت سے محروم رہ جاتے ہیں۔
 پس تمام نوجوانوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ اگر ان کا مسلح نظر دین کی خدمت میں ترمیم کی کا نتیجہ نکلتے ہیں تو اپنے آپ کو خدمت دین کے لئے پیش کریں۔ اور جماعتہ احمدیہ میں داخل ہوں۔
 (ناظرہ تعلیم)

